

В ПОИСКЕ СЕБЯ...

Сергей Владимирович Барканов...

Для тех, кто хорошо его знал и на протяжении десятилетий со- трудничал, он был и остаётся не обычным «министерским работни- ком». Он всегда умел щедро де- литься тем, что знал, и радоваться новым идеям и предложениям.

Зачем чиновнику денно, а в ос- новном ночью думать, общаться, разрабатывать что-то новое для системы образования? Зачем со- здавать и поддерживать общест- венные инициативы коллег из сис- темы детских оздоровительных ла- герей? Неужели это реально?

Для Сергея Владимировича этих вопросов не существовало. Он был убеждён, что только так и надо работать — постоянно, позитивно, вместе с теми, кто ежедневно, на практике сталкивается с целым рядом проблем. А он, человек го- сударственный, в ответе за то, чтобы принимались самые дейст- венные меры.

Именно поэтому фамилия «Барканов» для многих была символом надежды на понимание и поддержку. К нему приезжали со всей страны, он очень много времени отдавал командировкам, выступлениям, встречам. При этом Сергею Владимировичу всегда удава- лось, казалось бы, невозможное: объ- яснить проблему так, чтобы объеди- нить людей для её скорейшего разре- шения. Личное обаяние, неуспокоен- ность, творческий подход к решению самых сложных проблем — это качество замечательного человека, про- фессионала, который всегда находился в поиске самого себя и был родом из детства — для него было проще скла- дывать и умножать, чем делить и вы- читать. Встречаясь с Сергеем Влади- мировичем на совещаниях, конферен- циях, конкурсах, курсах, можно было наблюдать реакцию зала на его вы- ступления. Сергей Владимирович вла- дел любой аудиторией не только пото- му, что досконально знал проблемы

практиков, при этом обладая богатейшим опытом работы, но и потому, что искренне верил, что объединение неравнодушных людей — профессионалов способно на многое. Выступления «представителя министерства» отличались активностью, раскованностью, открытостью, желанием действовать совместно для решения проблем, о которых ярко, образно, а иногда и стихами говорил оратор.

Особый период в жизни Сергея Владимировича связан с подготовкой и защитой кандидатской диссертации. Не берусь судить, но вряд ли кто-то другой, а не Сергей Владимирович, так критически мог бы отнестись к тексту своего исследования. Количество вариантов диссертации трудно сосчитать. А ведь он был одним из тех, кто создавал не только «педагогику каникул», но и теорию этой педагогики. При этом он всегда оставался практиком в хорошем смысле этого слова. Человеком, который знал проблему не с чужих слов, а делал всё возможное, чтобы этих проблем было меньше. Идеи, заложенные в диссертации Сергея Владимировича, сегодня стали стратегическими для тех, кто вместе с ним понимал необходимость скорейшего изменения сферы летнего и каникулярного отдыха детей и подростков. Его исследование востребовано теми, кто тоже «ищет себя в любимом деле». У Сергея Владимировича отсутствовало обыденное чувство времени. Он мог опоздать на встречу, удивиться тому, что его где-то ждут, задерживаться на работе или с друзьями. При этом он всегда был и останется человеком своего времени — перемен, реформ, преобразований. Друзья и коллеги знали и снисходительно относились к этой особенности Сергея Владимировича. Ведь не случайно классик сказал:

«Счастливые часов не наблюдают».

А он был счастлив: как человек дела, находясь на своём месте, несмотря на трудности, которые сопровождали его всю жизнь. В это сложно поверить тем, кто редко его видел или плохо знал. Но поиск самого себя никому не дается легко. Он сознательно выбрал этот путь и шёл по нему.

Отдельная тема воспоминаний — это друзья Сергея Владимировича. Конечно, находясь на виду, в заботах и хлопотах, трудно всем уделить внимание, проявить заботу. Ему это удавалось. Такой он был человек — душевный, созидательный, жадный до жизни и равнодушный к материальным благам, которые якобы сопутствуют чиновничьей, министерской карьере. Для него поиск себя значил гораздо больше. Это был его выбор. Не каждый так смог бы. Спасибо, Сергей Владимирович, за встречу с Вами на этом пути. Так не хватает Вас сегодня в вечном круговороте забот о будущем. Но эти встречи незабываемы, и потому вспоминать о них стоит чаще. Ведь каждый из нас находится в поиске себя, а Сергей Владимирович, Серёжа Барканов, оставаясь в памяти друзей оптимистом, защитником доброго служения детства, всегда будет нашим попутчиком, другом, союзником. **НО**

**И.И. Фришман,
А.В. Волохов,
Е.Е. Чепурных,
В.И. Кочергин,
А.А. Баукин,
Г.П. Чубарова,
Г.В. Никанорова.**